

全市助企纾困稳定就业工作座谈会召开 陈志伟出席并讲话

扩投资稳市场稳就业 全力保障经济平稳健康运行

本报讯(记者 李浩)5月23日,我市召开助企纾困稳定就业工作座谈会,听取部分县区和市直有关部门工作汇报,研究解决存在问题,部署下一步工作。市长陈志伟出席会议并讲话,强调各级各部门要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,按照全省助企纾困稳定就业工作座谈会部署,在做好常态化疫情防控的前提下,千方百计扩大有效投资、稳住市场主体、稳住就业形势,全力保障经济平稳健康运行,努力实现二季度“双过半”和全年稳、

全年红。

陈志伟强调,要刚性落实惠企政策,提高退税减税降费政策执行效率,落实国有房屋减租免租政策,促进服务业领域困难行业恢复发展,坚决制止乱收费、乱摊派、乱罚款,切实减轻企业负担,增强企业发展信心。要深化清欠专项行动,全面排查梳理机关事业单位、大型企业拖欠的中小企业账款,建立化解台账,严格按节点办结,对落实不到位的,加大问责和惩处力度。要抓好要素保障,全面做好资金、用工、用能和环境保障,降

低水电气成本,为企业提供全方位优质服务,推动企业稳产增产。要稳定经济发展,积极扩大有效投资,畅通产业链、供应链,积极激发消费活力,切实稳住经济基本盘。要坚持就业优先,抓好高校毕业生、返乡农民工、脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭等重点群体就业,加强就业培训,增强双创示范基地引领作用和服务能力,尽可能增加就业岗位。要改进工作作风,深入推进“能力作风建设年”活动,进一步优化营商环境,深入开展“万人助万企”活动,坚持过紧日子,

把钱花在刀刃上。

陈志伟强调,要坚决守牢底线。要慎始慎终做好常态化疫情防控,严格外防输入,扎紧“四个口袋”,严防死守堵住潜在输入漏洞。要立足防大汛、抢大险、救大灾,提前做好防汛救灾各项工作,确保安全度汛。要全力保障中招、高考安全、平稳、顺利进行,高度关注学生汛期、暑期安全,持续开展重点领域安全整治,深入做好自建房隐患排查整治,确保全市安全生产形势稳定。

黄钊主持会议,李正军、胡亚才出席会议。



5月21日是第三个国际茶日。为传播茶文化,弘扬茶精神,信阳农林学院茶学院组织开展了丰富多彩的线上线下茶活动。图为活动中,二级教授、国家级技能大师工作室领办人郭桂义,为大家讲述信阳毛尖茶的生产历史、产地特色和品质特征。 卫艺炜 摄

我市建立营商环境特邀监督员制度

拟选聘的85名特邀监督员正在公示

本报讯(记者 李海)昨日,记者从市优化营商环境工作领导小组办公室(以下简称“市营商办”)获悉,根据《河南省优化营商环境条例》相关规定,市营商办依据《信阳市建立营商环境特邀监督员制度工作方案》(以下简称《方案》),组织实施了市营商环境特邀监督员选聘工作。

本次选聘的市营商环境特邀监督员,任期为2年(2022-2023年度)。经市人大、市政协、市委统战部、市工商联、各地优化营商环境主管部门、新闻媒体机构等推荐,根据选聘条件经审核后,初步确定85名市营商环境特邀监督员,目前正在公示。

据悉,市营商环境特邀监督

员由人大代表、政协委员、民主党派成员、专家学者、企业家代表、媒体记者、行业协会商会负责人和群众代表等组成,对全市营商环境工作进行监督,提供损害营商环境建设的案件线索,切实维护市场主体的合法权益,营造安全稳定、统一开放、公开透明、公平公正、便利快捷、可预期的良好营商环境。其主要工作职责包括对各级国家机关、企事业单位及其工作人员贯彻党中央、国务院关于优化营商环境工作决策,落实省委省政府、市委市政府工作部署的执行情况进行监督;对全市营商环境建设相关的各级国家机关、企事业单位及其工作人员的服务态度、工作

效率、纪律作风等行为进行监督和举报;对事关群众、企业切身利益的营商环境重点领域进行监督,对相关国家机关提出监督意见和建议等八个方面。

根据《方案》要求,市营商环境特邀监督员可以采取明察暗访、企业座谈、现场走访等方式,开展营商环境监督工作。市营商环境主管部门应加强对市营商环境特邀监督员业务培训和指导,广泛宣传报道监督工作,营造良好的舆论氛围,更好地发挥特邀监督员民主监督作用,并定期组织召开特邀监督员座谈会,交流情况,分析问题,听取市营商环境特邀监督员对营商环境建设工作的意见和建议。

加强团组织规范化建设

我市召开中学(中职)团组织换届选举工作动员部署会

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从团市委了解到,为推进全面从严治团,进一步加强全市中学(中职)团组织规范化建设,近日,我市中学(中职)团组织换届选举工作动员部署会召开。

会议强调,要以全新的思想高度,充分认识全市中学(中职)团组织换届选举工作的重要性和必要性。全市各级团组织和团干部要提高政治站位,与党委、政府同频共振,以中学(中职)团组织换届为契机,不断加强团的基层建设。

会议指出,要着重把握换届工作的关键环节,实事求是摸准团员青年的底数,充分沟通酝酿,严把人选标准,严格选举程序。要做好前期准备,为开展集中换届工作打牢基础;要坚持工作原则,确保换届选举依法有序进行;要保持良好状态,确保换届选举工作高效务实。真正把政治过硬、本领过硬的党团员青年选拔到团组织书记岗位上来,配齐配强中学(中职)团组织班子。会议要求,县乡两级团委切实扛起责任,积极做好统筹、指导工作,深入一线为中学(中职)团组织换届工作把好关、定好位,确保各项换届选举工作健康有序进行。

保障农村饮用水安全

市卫生计生监督局开展农村供水单位专项检查

本报讯(记者 袁野 通讯员 贾霞)为规范农村供水单位卫生管理,今年3月至5月初,市卫生计生监督局联合市疾病预防控制中心对全市农村供水单位进行专项卫生监督检查。

据悉,此次监督检查内容包括供水单位卫生许可证持有情况、卫生管理制度及卫生安全制度落实情况、供水人员持健康证上岗情况、水源地卫生防护和制水现场卫生状况等。现已监督检查农村饮水工程54家,现场抽取水样108份,填写样品采集记录单后,交由市疾控中心检测,对检测发现问题的单位,给予责令改正。

2021年,各县区卫生监督机构已对各辖区内农村供水单位进行了拉网式巡查摸底,建立了农村供水单位台账,理清社会管理单位,做到水厂有人管、水质有人管。

该局主要负责人表示,下一步,市卫生计生监督局将继续对尚未检查的3个县区开展农村饮用水检查。对存在卫生安全问题、整改不力、整改不及时、水质仍不合格的农村供水单位,将依法由市县两级卫生监督机构立案查处,增强供水单位饮水安全自律意识,切实保证人民群众饮用水合格。